

带着锅碗瓢盆,铺上被褥,安上节能灯,通上电源,在一辆废弃的面包车里,来自安徽安庆的唐桂芳就这么在常州“安家”了。昨天,《生活常州》接到热心市民反映,在丽华一村59栋楼下,一辆废弃的面包车里“蜗居”着一位老太太,靠给人缝补衣服为生,惨淡度日。“这么住下去也不是个办法,希望有好心人能帮帮她。”

□ 姚斌 周青

打工奶奶蜗居废弃面包车

老人面包车内蜗居1个多月

昨天上午10点钟,在丽华一村59栋和60栋之间的绿化带旁,《生活常州》见到了这辆被当成“家”的小面包车。这是一辆8座的墨绿色面包车,没有牌照。车身外壳破旧,到处锈迹斑斑。车头有多处地方被撞得凹了进去。

《生活常州》在面包车旁转了一圈,看到车窗玻璃完好无损,驾驶室车门上绑着几团铁丝,铁丝上面还挂了一把锁。透过车窗玻璃,《生活常州》没有找到人,只见狭窄的空间里放着两床被子和一张草席,车厢左边挂了一个插座,上面插着节能灯。车厢和驾驶室中间,被一段小木板隔开。驾驶室里放着碗筷、电饭煲和几桶水,俨然成了“厨房”。整个“房间”,虽然破旧,但打理得还算干净。一根红色的电线,从面包车里伸出来,连到了附近一家居民的后院里。

附近一位居民告诉《生活常州》,面包车里住着一位老奶奶,姓唐,有1个多月时间了,白天在小区菜场门口给人缝衣服,晚上住在车里。

穷困老人给人缝补衣服养活儿子

几经周折,在去小区菜场的路上,《生活常州》见到了唐奶奶。眼前的唐奶奶头发花白,脸色憔悴,正骑着三轮车迎面而来。从三轮车上下来,《生活常州》发现唐奶奶两条腿都有残疾,走起路来一瘸一拐。“家里没水了,我先去公共厕所里接点水。”唐奶奶颤



局促的车厢内,设有“厨房”和“卧室” 姚斌 摄

簸着向对面的厕所里走去。

据唐奶奶介绍,她全名叫唐桂芳,今年63岁,安徽安庆人,老家还有个患精神病的儿子。“我也是没办法啊,家里实在太穷了。”唐奶奶说,她两条腿都有病。右腿从小患小儿麻痹症,左腿患骨质增生。原来在老家靠种棉花为生,日子还过得去。但是,2005年时,丈夫突然患病去世,正准备高考的小儿子受不了刺激疯掉了。说到这里,老人的声音变得哽咽起来。

唐奶奶为了给儿子看病,花光了家里的全部积蓄,但病情一直没见好转。随着年纪越来越大,老人种不动地了,就打算出来赚点钱养活自己和儿子。

唐奶奶说,年初的时候,她来常州,骑着三轮车走街串巷,给人缝补衣服,一天最多只能赚上5块钱,有的时候,连一日三餐的钱都凑不齐,更不要说租间房子住了,只得露宿街头,睡在三轮车上。丽华一村有户好心人看她

可怜,就叫她住到了这里的面包车上,并送来棉衣棉被。“如果没有他们,我说不定早就冻死了。”说到动情处,唐满眼泪。那户好心人还送了她一个电饭煲,并从自家院子里牵了根电线插座到面包车上,让她自己烧点稀饭,另外每天再送点饭菜过来。周围居民知道后,也很同情她,隔三差五地都会送点大米、鱼肉给她。唐奶奶靠着好心市民的帮忙,在车上过了一个多月困难生活。

老人不愿连累在常打工的女儿

《生活常州》了解到唐奶奶在常州还有三个女儿。“怎么不去投奔在常州的女儿?”唐奶奶表示,三个女儿在常州打工,生活也很艰难,她不想再去连累女儿。同时,唐奶奶也不知道女儿们的联系方式。

附近也有居民不无担忧地表

示,唐奶奶住在面包车里不是长久之计,安全得不到保障,到了夏天很有可能会中暑。

在丽华一村社区居委会,《生活常州》向社区陆主任讲述了唐奶奶的情况。陆主任表示,对于这些居无定所的外来人员,社区能力有限,只能先通过派出所,联系上其在常州的女儿,看能否把老人接回去。还有就是与救助站联系,将她遣送回原籍。

同时,陆主任无奈地说,唐奶奶住在面包车里确实很不安全,但社区也不能强制赶她走,如果不让她走,时间长了周围居民可能会有意见,这个事情处理起来两头为难。

昨天下午,丽华一村社区居委会与唐桂芳老人交谈,发现老人不愿意回安徽老家。同时,社区根据唐桂芳老人提供的女儿姓名,在派出所外来人口信息里没有查到任何信息,目前,社区正在积极为老人寻找其女儿的下落。

天气

今明温暖舒适 后天下雨降温

据气象专家预测,今明天常州持续多云,气温回升较快。明天最高气温又将突破20℃,但是这两天风力较大,预计今天白天到明天将有4—5级的西南风。虽然风力偏大,但是温度适中。

不过这种明媚舒适的天气仅仅持续两天,可能就要随着冷空气的影响而暂别。气象资料显示,后天将有一股北方冷空气抵达常州,届时,龙城将出现一次明显降水过程。气象专家提醒,近期天气变化大,气温起伏明显,市民要根据天气变化及时增减衣服,预防感冒。

今明后三天天气

今天,多云,10℃—19℃,西南风4—5级;

明天,多云,12℃—23℃,南风4—5级;

后天,小雨转中雨,10℃—19℃,东南风4—5级。

晃静

数说

楼市空置面积增幅 同比回落80.3%

3月份常州商品房销售量增加、成交均价上升,而当月房地产投资增幅也出现回升。常州市统计局消息,进入3月份以来,常州市房地产开发投资增幅减缓的趋势出现扭转,全市累计完成房地产开发投资81.0亿元,同比增长15.5%。

截至3月底,全市房屋施工面积2159.2万平方米,同比增长7.4%,其中新开工面积253.8万平方米,比去年同期增长52.5%。住宅开发依然是房地产开发的主体,全市住宅新开工面积达190.5万平方米,同比增长46.4%,占全部新开工面积的75.0%。

商品房销售形势在经历上年的火爆和年初的冷清后逐步趋于平稳。全市房地产开发企业一季度完成商品房销售面积159.1万平方米。商品房空置面积上升势头得到明显缓解,截至3月底,全市商品房空置面积为166.5万平方米,同比增长28.3%,增幅较去年同期回落80.3个百分点,较2月回落34个百分点。

刘国庆

发布

武进加快建设 五个特色小镇

“力争到2012年,形成以中心城区为核心、以‘两区两湖两城两园’为板块、以重点镇为组团的新型城乡空间布局”。日前,武进区建设局加快现代化小城镇建设,积极推进城乡一体化,努力建成一批现代化水平的名镇。

武进区小城镇建设以洛阳镇、横林镇、湟里镇、邹区镇、横山桥镇等5个现代化小城镇建设示范镇为龙头,预计在2010年底初见成效,到2012年建成一批现代化水平的名镇,2020年达到中等发达国家水平。

另外,武进重点建设镇区“十个一”项目,规划明确要求每个镇都要有一个独具魅力的特色小镇口、一条风光优美的景观大道、一个绿树成荫的休闲公园、一个设施齐全的健身广场、一个功能完善的文化中心、一条繁华兴旺的时尚街区、一个便民惠民的农贸市场、一个现代宜居的高档小区、一个彰显品位的星级宾馆及一个产业先进的工业集中区。

晃静

“世博通行证”今起免费申领

备受瞩目的2010年上海世博会将于5月1日开幕,为确保世博会期间进沪陆路通道的安全、有序,公安部、交通运输部决定,自4月15日至11月15日,对进入上海市境内的各陆路道口实行安全检查特别措施。昨日,常州市公安局召开新闻发布会,公布了个人、单位车辆申领进沪车辆通行证的程序,及申领时必须提供的材料。申领工作从今天开始。

什么车辆可以申领

警方表示,每辆机动车只能申领一张进沪车辆通行证,且申领、补办及换领均为免费。据悉,常州号牌私人车辆、常州户籍人员或持有暂住证的非常州户籍人员所有的非常州号牌私人车辆、居住常州的外国人和港澳台地区人员的私人车辆,凭相关有效证件可申领通行证。

此外,三类单位机动车经本单位审核并提出申请,经公安机关复核后,可领取进沪车辆通行证:政府机关(含外地驻常办事处)、事业单位、社会团体等具有或取得法人资格的单位所属车辆,具有独立法人资格的国有、集体、中外合资、外商独资、个体工商户和私营企业等所属及挂靠车辆,驻常州军队(武警)所属的地方号牌车辆。

世博会期间,未申领进沪车

辆通行证的车辆也可进入上海市,但公安机关对此类车辆需逐车查验人员身份证、驾驶证和车辆行驶证等证件,货运车辆还须查验货单。因此,无证车辆在进沪陆路道口会增加接受安检的时间,申领通行证可缩短进沪车辆安检时间,有效避免在进沪道路上的拥堵。

通行证在哪里申领

个人车辆申领通行证,在车主户籍地或暂住地的公安派出所均可申请办理,领证时车主本人必须到场。对于单位车辆,在单位注册地或实际经营地均可申请办理。

此外,外国人和港澳台地区居民私人车辆申领进沪车辆通行证的,应向申请人实际居住地公安派出所提出申请。

同时,单位申领进沪通行证,还应当按规定格式对本单位车辆和驾驶员信息进行汇总,并

刻制光盘提交公安派出所。

要准备哪些材料

据了解,个人车辆申领通行证时应提供个人进沪车辆通行证申请书(可在省、市公安局互联网门户网站,以及中吴网下载,也可到公安机关受理窗口领取),及车主本人签署的《承诺书》,车主本人居民身份证、车辆行驶证、驾驶证原件和复印件。车辆需由他人驾驶的,车主还应出具《授权驾驶委托书》,并与被授权人携带本人身份证、驾驶证原件和复印件一同申领。

单位提请公安机关复核申领通行证时应准备经单位负责人(法定代表人)签名并加盖公章的书面申请;由本单位负责人(法定代表人)签署的责任书;单位车辆行驶证和驾驶员驾驶证复印件;按规定格式填写的车辆和驾驶员信息汇总表(刻制光盘)。

公安机关办理通行证

个人车辆申领通行证程序为车主本人提出申请,再到公安窗口受理,审核后受理窗口发证。

单位车辆申领程序首先是自行审核,根据审核要求对机动车辆及车辆驾驶员进行审核;其次,单位将相关材料提交公

安派出所。对材料齐全、信息准确的,公安发证窗口现场受理,公安机关再根据有关规定进行复核;最后,对通过审核的车辆发放通行证。

最好提前20天办理

警方表示,有违章记录在身的车辆将不发放进沪车辆通行证,待违章记录消除后再按程序申领。

1. 如何使用: 申领单位及个人应妥善保管通行证,并将通行证粘贴于申领车辆挡风玻璃右下角位置。一旦通行证遗失或被盗,应填写通行证遗失或被盗情况说明,单位凭介绍信和车辆行驶证,个人持车主居民身份证到原发证的公安派出所挂失。通行证经单位和个人申请自行注销后,可以再次申领,但其程序和需提供的申领材料与初次申领时一致。原则上,两次申领时间间隔不得少于15天,且只可重新申领一次。

2. 有效期: 一般情况下,通行证在世博期间均有效。

3. 公安机关提醒广大单位和私人车主,最好在计划进沪前20天向公安机关申领通行证,避免因集中领证造成排队等待,给车主带来不便。

荆轩 葛小林